



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

防范在前 科学调度
晋江防御第3号台风“格美”交出满意答卷

本报记者 蔡斯洵

昨日9时,晋江市防汛抗旱指挥部终止防暴雨IV级应急响应。

此次防御第3号台风“格美”,在省、泉州两级党委政府的坚强领导下,晋江超前部署、严阵以待,始终把人的安全摆在第一位,科学调度、高效统筹、有力有效,又一次实现“零事故、零伤亡”,安然度过了这场城市大考。

风雨过后,晋江风景依旧、活力依旧;风雨过后,更能看见一座城市的速度、读懂一座城市的温度。

部署前置

以最坏的打算做最充分的准备,晋江全力备战。在晋江市防汛抗旱指挥部,晋江市主要领导坐镇指挥调度,气象、应急、水利、住建、园林、公安、交警、自然资源等重要成员单位进驻指挥部,24小时开展会商研判和联合值守;四套班子领导第一时间分赴各街镇一线,下沉驻守调度指挥。

一次次实时会商、专题部署……晋江实行扁平化指挥调度机制,第一时间掌握情况,第一时间调度部署,市、镇、村三级牢牢守住人民群众生命财产安全的防线。

顶格应急响应,海上、岸上、陆地,每一处危险都不放过——

23日,晋江市防汛抗旱指挥部提前部署关于危险地区的排查整治、危险人员的摸排转移安置、引导群众主动避险的宣传教育等工作。

24日,沿海养殖渔排、海上作业渔船、乡镇船舶全部进港避风、做好锚固,旅游景区和非景区景点、运动场馆、公园、码头关闭清场;244处在建工程全部停工,同步落实277部塔吊加固;所有户外活动全部停止举办,研学、课外培训全面暂停。

25日13时,晋江全市实行“三停一休”,即停工(业)、停产、停课、休市,全力将台风“格美”对城市的影响降到最低。

预警前置

党员干部是防御台风的中坚力量。在此次防御台风“格美”过程中,晋江市各级党组织和党员干部积极奋战防御台风一线,各级干部累计下沉一线3099人次,全市100名青年干部、50名青年志愿者组成应急突击队,时刻待命,全力保障。

全面转移是防御的关键。此次,晋江进一步扩大转移范围,顶格转移,启动447处安置点,妥善做好安置点的管理、服务、保障工作。在一个安全的地方,睡个安稳觉、吃顿放心餐……一处处安置点上演着一个个温暖故事,全市19个镇街、经济开发区一线工作人员共同筑起安全屏障,诠释风雨中的晋江温情。

科学调度是防御的基础。晋江市、镇、村三级高效联动,科学调度全市各水闸调度。自应急响应启动后,晋江市水利局联合陈埭镇、安海镇等相关镇街,对九十九溪流域沿海入海水闸进行多轮预排预泄,腾库蓄洪准备工作,将闸内水位调整在安全运行水位;晋江全市28座小(2)型以上水库均在汛限水位以下运行,留足调蓄空间。(下转2版)

高温下坚守岗位
请为他们送清凉送出爱心水36106瓶
“清凉一站”将继续增设

本报讯(记者 曾小凤)第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动启动以来,得到了众多热心单位和市民的积极响应,爱心水源源不断“涌入”晋江报业大厦。与此同时,目前已开放的14个“清凉一站”赠水点也在持续为高温工作者提供爱心水。据统计,截至昨日,今年的公益活动已送出爱心水36106瓶。后续,主办方还将根据点位申请情况,继续增设赠水点。

“点赞!致敬高温下的劳动者。”“这样有爱心的赠水活动,必须继续参加!”“大爱晋江,为晋江经济点赞。”……线上,网友们的精彩留言为公益活动不住喝彩。

而在线下,社会各界爱心人士的温暖接力不曾停歇。伴随着公益活动如火如荼地进行,不少学生群体也加入行动。其中,本报小记者也积极加入,或拿出零用钱用于采购爱心水,或和爸爸妈妈一起加入爱心送水小分队。

“受我的影响,今年,我的两个孩子主动把他们的压岁钱拿出来,参与公益活动。我很开心他们有这样的爱心,也很感谢这一公益平台,让孩子们有机会践行社会责任。”泉州伟世新材料科技有限公司总经理张耿伟表示。

截至昨日,本次公益活动总入库爱心水162152瓶。“夏日送清凉·请喝一杯水”大型公益活动还在持续,爱心城市,有你、有我、有我们。

征集令

广大爱心企业、热心市民和商家,如果你们也想加入“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动,欢迎拨打爱心热线0595-82003110,或在晋江经济报微信公众号后台留言下姓名、地址、联系方式,将有专人与您对接。本次公益活动诚邀全市上下及海外各界一起携手,为晋江城市降温,为晋江人文加分。

黄芊芊奥运“首秀”无缘8强
陈情缘止步32强泪洒赛场

比赛后的黄芊芊(左),陈情缘难掩失落。 新华社记者 张宏祥 摄

本报讯(记者 李诗怡)北京时间28日,巴黎奥运会击剑项目展开第二天的较量。在女子花剑个人赛中,晋籍“00后”剑客黄芊芊在1/8决赛中憾负东京奥运会冠军李·基弗(Lee),无缘8强。虽然未能更进一步,但首次参加奥运会的黄芊芊不惧劲敌,敢打敢拼,展现了晋籍剑客的风采。另一名晋籍选手陈情缘爆冷不敌加拿大16岁小将张云嘉,止步32强。

本届奥运会,中国队共有陈情缘、黄芊芊、王雨婷三人参加女子花剑个人赛。其中,陈情缘排名第7,黄芊芊排名第15,两人都是中国队冲刺好成绩的种子选手。

首轮轮空后,黄芊芊站上红色剑道,她在1/16决赛的对手是世界排名第18的埃及选手ELSHARKAWY Yara。

黄芊芊一开场就迅速进入状态,凭借主动的进攻和灵活的脚步紧紧压制住对手,连得11分,最终以15:5的大比分轻松取胜,晋级16强。

本场比赛,面对实力强大的上届冠军,黄芊芊的表现可圈可点。不少

观看直播的网友都为她点赞,称赞她未来可期。同样首轮轮空的陈情缘,在1/16决赛中迎战加拿大16岁小将张云嘉。张云嘉世界排名第26位,曾获得2023年世界青少年击剑锦标赛铜牌,其父母是中国击剑名将张杰、沈巍巍。

比赛一开始,张云嘉连得2分。在和对手的相互试探中,陈情缘逐渐找回节奏,连连刺中对手。首局比赛比分交替上升,双方打成6:6。

进入第二局,同样是张云嘉率先得分,再度拉开分差。陈情缘进攻受限,多次没能刺中对方有效部位。在接下去的比赛中,张云嘉愈战愈勇,完全掌控了场上局势。最终,陈情缘以7:15不敌对手,未能在自己的第二届奥运之旅中更进一步。赛后,陈情缘泪洒赛场。

北京时间8月1日17:50,陈情缘和黄芊芊还将携手队友参加女子花剑团体赛,首轮对手是美国队。中国姑娘们,加油!(更多报道见4版)

打造绿色生态特色研究基地
安踏学园项目建设加快推进

本报讯(记者 蔡培仁 董严军)近日,记者从晋江紫帽镇政府了解到,该镇紧抓项目建设“黄金期”,加快推进安踏学园项目建设,奏响夏日攻坚“奋进曲”。

随着项目建设“进度条”的不断刷新,当天,记者来到坐落于紫帽山脚的安

踏学园项目建设现场,机械设备轰鸣声阵阵,吊车的机械臂有条不紊地运转起落,数十名工人各司其职,争分夺秒抢抓工期,一派大干快上、热火朝天的建设景象。

据了解,安踏学园项目是紫帽镇重点项目之一,占地约211亩,项目结合现代教育理念和方式,配置阶梯教室等常规教育设施,以及直播录制教室、专家带教工作室和研讨室等实时教育设施,综合提升整体研学水平。

紫帽镇相关负责人表示,安踏学园项目意在打造一个绿色生态且有文化特色的研究基地。项目主要用于企业的科学实验、人才培养、交流会议、开发研究和创新展示等。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

晋江学子赴泰国交流
非遗魅力“出海”“出圈” P2

瑞雪说天气

雨水渐止
气温逐步回升

本报记者 张茂霖

昨天一早,晋江市气象台解除了暴雨预警Ⅲ级应急响应,晋江雨水明显减弱,天气以阴天为主,太阳还不时“露脸”,气温逐步回升,大部分镇街最高气温超过30℃。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江以多云天气为主,部分镇街有小雨。明后天,晴热天气回归,气温将继续回升,最高气温可达33℃。

今天多云转小雨,气温26℃~32℃,沿海西北风3~4级,阵风5级;明天多云,气温26℃~32℃,沿海西南风3~4级,阵风5~6级;后天多云,气温27℃~33℃,沿海西南风3~4级,阵风5~6级。

总编报你知 第43期

晋江为啥考得这么好?

晋江经济报编委 林建国

连日来,全国各大高校的录取通知书陆续投递,“飞往”晋江考生手中。今年高考,晋江交出了一份亮丽的答卷:9人被清华北大录取……

最近,广大考生、家长都在“晒”成绩单,我也来“晒一晒”咱晋江今年高考的“成绩单”——本一上线人数首次突破3000人大关;600分以上人数位居泉州各县市首位,强基计划、清北高校专项、中科大少创班全面突破……

是不是很亮眼?自2021年开始,福建省正式实行“3+1+2”普通高考新模式。晋江大胆创新、多措并举,高考成绩呈现出“全面进步”“全面开花”的良好态势,既提升了晋江教育事业高质量发展的“成色”,也让广大群众的教育获得感进一步增强。

能获得这份成绩,晋江做出了哪些努力?多年来,晋江市委、市政府始终坚持把教育作为全局发展的重中之重,作为每年为民办实事的重点,持续加大财政投入力度,加大规划、用地、基础设施建设等保障力度。

面对新高考的挑战,晋江各高中校调整教学模式,研究新课标,学习新教材,同时落实高三备考各项要素保障,让学生“吃好、睡好、学好、练好”。

当然,“主角”还是广大考生,他们的肩上流淌着晋江爱拼敢赢的血液,十二年寒窗苦读,最终闪耀高考大舞台。

这些高考“学霸”在学习上都有哪些成功的经验?明日,中共紫帽镇委员会、紫帽镇人民政府、晋江经济报社将联合举办“紫帽凌霄 文峰闪耀”2024年高考优秀学子凌霄塔下话求学再攀系列活动,展现晋江优秀学子风采,探讨有效的学习方式和方法。敬请期待!



扫码观看视频

晋江市行政服务中心、
市场服务中心、残联
本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,明日(7月30日)下午3时至5时,晋江市行政服务中心管委会主任杨志勇将轮值接听市长专线电话;本周四(8月1日)下午3时至5时,晋江市市场服务中心主任苏育俊将轮值接听市长专线电话;本周五(8月2日)下午3时至5时,晋江市残疾人联合会理事长王颖芳将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打市长专线电话85612345,进行咨询、提出意见和建议。

深学争优 敢为争先 实干争效